

2024年11月30日 星期六 甲辰年十月三十

中共哈尔滨市委机关报 主办/出版:哈尔滨日报社

爆料热线
0451-84890110

国内统一连续出版物号: CN 23-0002

第25028期 今日4版 每份1.70元



习近平《在全国民族团结进步表彰大会上的讲话》单行本5种民族文字版出版

新华社北京11月29日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平《在全国民族团结进步表彰大会上的讲话》单行本蒙古文、藏文、维吾尔文、哈萨克文、朝鲜文等5种民族文字版，已由中国民族语文翻译局翻译，民族出版社出版，即日起在全国新华书店发行。

省委常委会召开会议
许勤主持并讲话

习近平对新时代马克思主义理论研究和建设工程作出重要指示强调 扎根中国大地赓续中华文脉厚植学术根基 为推进马克思主义中国化时代化作出更大贡献

新华社北京11月29日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对新时代马克思主义理论研究和建设工程作出重要指示指出，马克思主义理论研究和建设工程是党的思想理论建设的基础工程、战略工程。20年来，工程始终围绕中心、服务大局，推出了一大批高质量研究成果，在学习研究宣传党的创新理论、巩固马克思主义在意识形态领域的指导地位等方面发挥了重要作用。

习近平强调，新时代新征程，要坚持守正创新，聚力学习宣传贯彻新时代中国特色社会主义思想，着力深化体系化、学理化研究阐释，着力增强学习宣传的针对性、实效性，推动党的创新理论更加深入人心。要坚持“两个结合”，扎根中国大地、赓续中华文脉、厚植学术根基，深入研究以中国式现代化全面推进

强国建设、民族复兴伟业实践中的重大问题，加快构建中国哲学社会科学自主知识体系，培养高素质理论人才，为推进马克思主义中国化时代化作出更大贡献。

马克思主义理论研究和建设工程工作会议11月29日在京召开。会上传达了习近平重要指示。中共中央政治局常委、中央书记处书记蔡奇出席会议并讲话。

蔡奇在讲话中指出，习近平总书记的重要指示，深刻阐明了马克思主义理论研究和建设工程的地位和作用，明确了坚持守正创新推进党的创新理论学习研究宣传的任务要求，提出了坚持“两个结合”推进马克思主义中国化时代的殷切希望，为新时代工程的实施提供了重要遵循。

蔡奇指出，党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央高度重视思想建党、理论

强党，习近平总书记围绕加强马克思主义理论研究和建设，发表一系列重要论述，深刻回答了坚持和发展马克思主义的方向性、根本性问题，系统阐明了马克思主义理论研究和建设的方向目标、基本原则、根本任务、重点工作。我们要深刻领悟“两个确立”的决定性意义，坚决做到“两个维护”，贯通学习领会、一体贯彻落实。

蔡奇强调，创新马克思主义理论研究和建设工程，要把学习研究宣传习近平新时代中国特色社会主义思想作为根本任务，提升学习教育针对性实效性，深化体系化学理化研究阐释，增强宣传普及吸引力感染力。深化马克思主义基本原理研究，深入回答中国具体实际问题，深入挖掘中华优秀传统文化的丰富内涵和时代价值，不断加强对“两个结合”的研究和把握，持续激

发理论创造活力。坚持以党的创新理论为引领，适应时代要求，立足中国实际，系统提炼总结标识性概念、原创性理论，推动构建哲学社会科学自主知识体系。加强组织领导，完善制度机制，强化激励保障，营造良好学术生态，加快形成统筹有力、管理科学、激励创新的工作格局。

李书磊主持会议。谌贻琴出席会议。

中央党校（国家行政学院）、中央党史和文献研究院、教育部、中国社科院负责同志，工程咨询委员代表，理论工作平台代表和有关专家学者作交流发言。

中央宣传思想文化工作领导小组成员，工程主管单位、中央宣传文化单位、有关人民团体主要负责同志，部分工程咨询委员和专家学者，地方党委宣传部、中管高校主要负责同志等参加会议。

本报讯（黑龙江日报记者 李天池）29日，省委书记许勤主持召开省委常委会会议，传达学习习近平总书记关于国家粮食安全的重要论述，听取全省粮食安全、党内法规、政法工作等情况汇报，审议省委《关于废止、宣布失效、修改部分省委党内法规和规范性文件的决定》，研究部署相关工作。

会议指出，当好国家粮食安全“压舱石”是习近平总书记赋予黑龙江的重大政治使命。各地各部门要牢记嘱托、强化担当，坚持以发展现代化大农业为主攻方向，大力推进科技农业、绿色农业、质量农业、品牌农业，建设现代农业大基地、大企业、大产业，加快农业“五化”步伐，打造更加稳固可靠坚实安全的“大粮仓”。要深入实施千万吨粮食增产计划，推进良田良种良机良法良制深度融合，强化数字数智和生物技术赋能，高质量开展黑土地保护和高标准农田建设，大力推进种业创新，推广先进适用农业技术，加快发展农业社会化服务，推进智能农机制造业发展，落实强农惠农富农政策，稳步提升粮食综合产能，让“中国饭碗”装上更多优质龙江粮。要积极践行大食物观，坚持农林牧渔并举，大力发展战略性新兴产业，持续提升“黑土优品”“九珍十八品”品牌影响力和市场占有率，建立农业产加销全链条标准体系，延伸产业链、提升价值链、打造供应链，保障多元化食物供给。要全面落实粮食安全党政同责，严格执行耕地保护和粮食安全责任制，各级党政主要负责同志要扛起责任，分管领导和主管部门要具体负责，各有关部门要协同配合，形成共抓粮食安全合力。

会议强调，加强党内法规制度建设是全面从严治党的长远之策、根本之策，必须坚持依法治国与制度治党、依规治党统筹推进、一体建设。各级党委（党组）要坚持政治站位，认真贯彻习近平总书记关于依规治党的重要论述，牢牢把握党内法规工作正确政治方向，以坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治自觉，扎实推进党内法规制度建设，为龙江高质量振兴发展提供有力制度保障。要提高制定质量，突出务实管用，注重系统衔接，做好规章制度立项、起草、审核等工作，及时对党内规章制度进行立改废，确保每项规章制度都立得住、行得通、管得了。要强化制度执行，严格责任落实，加强监督检查，推动广大党员干部自觉尊法学规守规用规，确保铁规发力、禁令生威，把制度优势更好转化为治理效能。

会议强调，全省政法战线要认真学习贯彻习近平总书记关于政法工作的重要论述，全面落实党中央决策部署，始终坚持党对政法工作的绝对领导，以“身在最北方、心向党中央”的政治忠诚，坚决扛起防风险、保安全、护稳定、促发展的职责使命。要全面深化政法领域改革，健全公正执法司法体制机制，用改革完善制度，以改革提高工作质效，把公平公正体现到执法司法各个环节，着力建设更高水平的平安黑龙江、法治黑龙江。要全面从严管党治警，深化能力作风建设，培育选树先进典型，巩固拓展政法队伍教育整顿成果，加强警风警纪教育，锻造忠诚干净担当的新时代政法铁军，为龙江振兴发展提供坚强法治保障。

会议还研究了其他事项。

哈市推出十大涉旅行业“诚信自律公约”

百万市场主体承诺：让广大来哈游客和群众更放心更舒心

本报讯（记者 节永志）围绕冰雪旅游季来哈游客和群众“吃住行游购娱”需求，日前，市营商环境局联合市文广旅游局、市商务局、市交通运输局等单位，联合推出十大涉旅行业诚信自律公约。哈市百万市场主体主动承诺：人人讲信用，事事重诚信，全方位擦亮“信用哈尔滨”城市名片，打造“放心游”新模式，让广大来哈游客和群众更放心、更舒心。

以“诚”待客，以“信”留客。市营商环境局、市文广旅游局、市商务局、市交通运输局及各区县（市）联动行动，组织市饭店烹饪协会、酒店行业协会、出租汽车行业协会、汽车租赁行业协会、旅游客运包车协会、旅游协会及省旅拍摄影专业委员会等七大会员协会及其所属近百万企业，全方位在旅行社、导游、景区、民宿、餐饮、出租车、旅游客运巴士、汽车租赁、旅拍、研学实践教育等10个涉旅行业，全面提升涉旅行业服务质量水平，全链条保障来哈游客和群众合法权益，多维度以“信用”赋能助力冰城旅游持续火爆“出圈”。

在诚信自律公约中，十大行业坚决对不诚信行为说“不”：

——旅行社坚决抵制“不合理低价游”，不得以低于成本价，即“零团费、负团费”等行为参与市场竞争，不得发布虚假广告，不用含糊不清的语言误导游客，不欺客宰客。

——导游员坚决反对旅游欺诈行为，不擅自改变行程、增减项目，不得欺骗、胁迫旅游者消费，不得强迫或变相强迫购物、兜售物品，不因消费问题区别对待游客，做“哈尔滨”文旅的“讲解员”、“宣传员”。

——景区坚决不拉客宰客欺诈游客，不哄抬物价竟相杀价，不欺行霸市强买强卖，不以次充好短斤缺两，不制售假冒伪劣商品，不态度野蛮语言粗鲁，及时妥善处理游客投诉。

（下转第三版）

市委常委会召开会议 于洪涛主持

织和二十国集团成员交流合作，深度融入高质量共建“一带一路”，推动我市全方位对外开放走深走实。

会议强调，建设中国—上海合作组织冰雪体育示范区，是以习近平同志为核心的党中央赋予我省、我市的重大政治任务，要深刻认识建设示范区的重大意义，挖掘传统优势，创新发展模式，高标准高质量建设哈尔滨核心区。要抓住筹办亚冬会有利契机，广泛开展群众性冰雪运动，加快提高冰雪运动竞技水平，积极建设体育赛事、人才、产业、文化、对外交流合作中心，提高哈尔滨核心区承载功能，推动冰雪运动、冰雪文化、冰雪装备、冰雪旅游全产业链发展。要加快相关项目建设，建好专业园区，引进培育一批冰雪运动龙头企业和专精特新

院实施新一轮东北振兴战略的重要举措，深哈产业园是龙粤两省、深哈两市合作的重要成果。要把产业项目建设摆在重中之重，抢抓机遇、用好政策，主动对接、高位推进，加大招商引资力度，加强产业转移承接，着力吸引大项目好项目入驻园区、集群发展，不断优存量、扩增量、调结构、转方式，提高经济发展质效。要坚持问题导向，找差距、补短板，“带土移植”深圳在科技创新、产业培育、对外开放等方面的好经验好做法，创新体制机制，优化营商环境，以实干担当的劲头、敢闯敢试的气魄，推动更多“深圳经验”转化为“哈尔滨实践”。

会前播放了第三轮第三批省级生态环境保护督察典型案例警示教育片。

会议还研究了其他事项。

打造民机产业发展平台 赋能低空经济展翼高飞

哈尔滨东安民用航空发动机有限公司成立大会举行 于洪涛出席

AC313A和AC332直升机传动系统、“长江”系列发动机传动系统等核心产品，开展民机产品及相关衍生品的研发、总装、总试、销售、售后服务及核心零部件制造等相关业务，着力打造民机产业发展平台，力争用15年再造一个东安，建设成为国际一流、国内领先的民用中小型航空发动机与民用航空传动系统供应商。

东安民机前身为中航发东安、黑龙江振兴先

进制造产业私募股权基金合伙企业（有限合伙）、中国航发资产公司共同出资组建。东安民机将围绕涡轴-16发动机、飞机辅助动力装置、

机加、热处理等30多个门类的生产能力，航空制造业总产值连续保持高位快速增长，2023年获批国家级航空装备创新型产业集群，2024年获批国家级中小企业特色产业集群。在由工业和信息化部组织开展的2024年先进制造业集群竞赛中，“哈尔滨航空集群”入围胜出集群公示名单。哈尔滨市以平房区为核心，规划布局了总占地面积10.6平方公里的低空经济产业园、飞发协同产业区、大部件产业区，加快推进航空产业集群向“千亿级”迈进。

东安民机将围绕涡轴-16发动机、飞机辅助动力装置、

是中国航发东安民用航空产品重要的研发

制造基地，具有较强的民用航空发动机研发与

制造能力。其核心产品之一涡轴-16发动机已

取得中国民航局颁发的型号合格证和生产许

可证，并实现批产交付，将随装配的AC352直

升机投入市场，展现出了广阔的市场潜力。

哈尔滨高度重视航空产业发展，把航空产业作为加快发展新质生产力的重要抓手。经过70余年发展，哈尔滨已成为全国最大的直升机和航空发动机研发生产基地，具有直升机、固

定翼飞机、无人机、航空发动机等重点产品及

制造基地，具有较强的民用航空发动机研发与制造能力。其核心产品之一涡轴-16发动机已取得中国民航局颁发的型号合格证和生产许可证，并实现批产交付，将随装配的AC352直升机投入市场，展现出了广阔的市场潜力。

哈尔滨高度重视航空产业发展，把航空产业作为加快发展新质生产力的重要抓手。经过70余年发展，哈尔滨已成为全国最大的直升机和航空发动机研发生产基地，具有直升机、固

定翼飞机、无人机、航空发动机等重点产品及

制造基地，具有较强的民用航空发动机研发与

制造能力。其核心产品之一涡轴-16发动机已

取得中国民航局颁发的型号合格证和生产许

可证，并实现批产交付，将随装配的AC352直

升机投入市场，展现出了广阔的市场潜力。

哈尔滨高度重视航空产业发展，把航空产业作为加快发展新质生产力的重要抓手。经过70余年发展，哈尔滨已成为全国最大的直升机和航空发动机研发生产基地，具有直升机、固</